

提供总价7.25亿美元的军事援助

拜登卸任前要送乌克兰“大礼包”

路透社27日独家披露,美国民主党籍总统拜登准备在卸任前向乌克兰提供总价7.25亿美元的军事援助“大礼包”,包括地雷和集束弹等,以示力挺乌克兰政府。同时,一名要求匿名的美国高官当天披露,美方判断乌克兰目前不缺武器,而缺“人力”,应将征兵年龄从25岁下调至18岁。

11月26日,美国总统拜登在华盛顿白宫发表讲话 视觉中国供图



拜登要送“大礼包”

路透社称,白宫最早今年12月2日知国会上述军援意向,在拜登正式签署文件前,军援数量和具体装备可能改动。

美方拟调动现有库存中多种武器,包括地雷、无人机、“毒刺”地空导弹、高机动性火箭炮系统(海马斯)所用炮弹,以及制导多管火箭发射系统所用集束弹。

据报道,美国数十年来从未出口地雷,此次援助的地雷为“非持久性”,即电力短期内会耗尽,因而不会无限期危及平民安全。美方还希望乌方将地雷埋在本国领土。

7.25亿美元军援规模显著高于拜登近期动用“总统提用权”所调拨的军援规模,后者一般在1.25亿美元至2.5亿美元之间。据估算,拜登卸任前可动用的“总统提用权”额度为40亿至50亿美元。

另据美联社报道,自乌克兰危

机2022年2月升级以来,白宫已向乌克兰提供超过560亿美元安全援助。

拜登政府近日还松绑对乌克兰远程武器限制,允许乌军使用美制陆军战术导弹系统打击俄罗斯纵深目标,引发外界对局势进一步升级的担忧。

俄罗斯总统普京21日发表电视讲话说,俄方正在实战条件下测试“榛树”新型中程高超音速弹道导弹,如果北约国家行动升级,俄方将对等方式果断回应。

俄罗斯外交部副部长里亚布科夫28日表示,俄方评估美方介入俄乌冲突后果时,会确保美方“颤抖”。俄方正采取的步骤旨在让美国决策者和政客“恢复清醒”。

乌克兰军队数量不够

路透社27日援引本周公布的一些分析报道称,俄军正以冲突爆发以来最快速度取得战果,过去一

个月已占据相当于英国首都伦敦一半面积的地区。

就如何转变战场形势,拜登政府一名高官27日以匿名为条件告诉多家外媒,乌克兰“当前需要人力”,动员更多人力可能“实现显著变化”。这名官员说,乌克兰应考虑把征兵年龄从25岁下调至18岁;从“纯数学”角度看,乌克兰需要更多人员投入战斗。

这名官员说,武器短缺“不是乌克兰面临的最关键问题”,如果缺少兵力输送,乌克兰前线作战部队将“无法轮换休息、改装、训练和重新装备”。

乌克兰总统泽连斯基今年4月签署法令,推出将征兵年龄从27岁降至25岁等多项措施,以扩充战斗人员。据信这些措施有望让乌军增员5万人。

据报道,德国等欧洲国家作为军援乌克兰另一大主力,也判断乌方问题出在缺人力。 据新华社

英超俱乐部原球员成为格鲁吉亚总统候选人

格鲁吉亚执政党梦想党27日提名曾在英格兰足球超级联赛效力的球员米哈伊尔·卡韦拉什维利为总统候选人。

卡韦拉什维利现年53岁,1995至1996赛季加入英超曼彻斯特城队,出任前锋。他一共出场28次,打进3球。英国广播公司说,卡韦拉什维利给人印象最深的进球是在他首次出场时为曼城队攻破曼彻斯特队球门的进球。卡韦拉什维利还曾在瑞士足球超级联赛踢球,并曾入选格鲁吉亚国家队。

卡韦拉什维利退役后从政,2016年当选格鲁吉亚议会议员。根据修订后的宪法,格鲁吉亚总统将首次从选民直选改为由国家议会议员和地方议会议

员等组成的选举人团选出。媒体预计,鉴于梦想党在议会的优势席位,卡韦拉什维利当选几成定局。

足球运动员退役后从政并取得成功的例子并不鲜见。2017年,曾在意大利足球俱乐部AC米兰效力,并获世界足球先生、欧洲足球先生和非洲足球先生荣誉的乔治·维阿当选利比里亚总统。

格鲁吉亚10月26日举行新一届议会选举,梦想党获得超过半数席位。不过,反对党和现任总统萨洛梅·祖拉比什维利不承认选举结果。本月25日,格鲁吉亚新一届议会举行首次会议,仅梦想党议员出席。会议决定于12月14日选举新总统。 据新华社

格陵兰岛冰层下30米处 美军废弃基地存在核泄漏风险

美国国家航空航天局(NASA)本周发布雷达图片,显示格陵兰岛冰层下一座废弃的美军军事基地。这座基地被外界称为“冰下之城”。

据哥伦比亚广播公司27日报道,雷达图片中的基地是美军1959年在格陵兰岛西北部修建的秘密核导弹基地,项目名为“世纪营”,1967年正式废弃,这座基地现在被埋在地表下大约30米处。

NASA喷气推进实验室冰川学家查德·格林在声明中说,他今年4月和团队乘机飞越格陵兰

岛北部时拍下雷达图片,科研人员查看冰床时“突然出现了‘世纪营’”,“我们最初都不知道这是什么”。

尽管之前的雷达扫描早已发现这座“冰下之城”,但格林团队采用的合成孔径雷达扫描技术让这座秘密城市以“前所未有”的方式可见。NASA在声明中说,科学家过去运用传统雷达扫描估算“世纪营”的深度,以预测冰盖变薄及融化何时会导致基地及其残余的生物、化学及核废料“重见天日”。

据媒体先前报道,美军废弃这座基地时仅撤走核反应堆,留下大量核废料以及其他工业废料。2016年的一项研究显示,随着全球变暖、冰原消融,这座埋于冰下的废弃基地存在核废料泄漏风险。 据新华社

美国要挥关税大棒,邻居和盟友激烈反弹

加、墨将研究采取反制措施

特朗普11月赢得美国总统选举,将于明年1月开启他的第二个总统任期。他25日在社交媒体平台上说,他上任后将对墨西哥和加拿大出口美国的商品征收25%关税。此言立刻引起墨、加这两个美国近邻兼主要贸易伙伴的激烈反弹,表示将研究采取反制措施,应对美国威胁。同时,韩国央行决定下调基准利率25个基点至3%,以应对美国潜在关税大棒。

墨西哥 美“往自己脚上开枪”

墨西哥政府27日对美国当选总统特朗普提出“对墨征收25%关税”的威胁发出警告:若美方执意如此,美国也将承受巨大经济损失,包括损失多达40万就业岗位,美国消费者也将承受更高昂物价;墨方会“以牙还牙”,对美国产品增加关税。墨西哥总统克劳迪娅·辛鲍姆在当天的记者会上声明:“假如美国加征关税,墨西哥也会提高关税。”

一同出席记者会的墨西哥经济部长马塞洛·埃布拉德形容美国威胁征收高关税是“往自己脚上开枪”。他呼吁北美地区应增强合作与融合,避免陷入针锋相对的关税战。他强调,今年头9个月,美国、墨西哥和加拿大三个北美国家之间的贸易额达到1.78万亿美元,“我们会因关税而分裂”。

埃布拉德说,若特朗普的关税威胁成真,将使美国损失大量就业岗位,拉低美国经济增长,打击在墨西哥生产的美国企业,因为它们的实际税负将加重一倍。尤其是在汽车制造领域,比如福特、通用等大型跨国车企的出口将受到严重冲击。

加拿大 已在讨论报复清单

加拿大官员27日表示,就特朗普威胁上任后将对加拿大和墨西哥所有产品征收25%的关税,加方正正在研究反制措施。

美国业界分析人士指出,对加拿大产品征税将打击美国经济民生,包括推升燃料价格。

美联社27日援引一名不愿公开姓名的加拿大高级官员的话报道,加拿大政府正在为各种可能性做准备,已经开始讨论对美国产品的关税报复清单。

加拿大总理特鲁多27日与加拿大各省省长召开紧急视频会议,强调加拿大举国上下要对特朗普的征税威胁保持团结、立场一致。副总理兼财政部长弗里兰说,加拿大“正面临重大挑战”,“我们一致认为,需要运用聪明才智,保持坚强和团结,应对挑战”。

路透社援引分析人士的话报道,特朗普上任后如果征税,美国炼油企业将不得不以更高价格从加拿大进口原油,或者寻找新的原油供应方,但运输距离会更远,花费也会更高。

韩国 央行降息“先发制人”

韩国中央银行韩国银行28日召开金融货币委员会会议,决定下调基准利率25个基点至3%。韩国央行强调,将于明年1月上台的新一届美国政府为全球经济带来高度不确定性,是推动此次降息的原因之一。

韩国央行行长李昌镛在28日举行的新闻发布会上说:“我方决策可被理解为,加速(货币)宽松以应对超出我方预期的经济下行风险。自8月以来,最大风险是红色(指共和党)横扫美国。这超出我方预估。”李昌镛说:“降息因为我方预期出口利润下滑将传导至国内经济。”

美国彭博新闻社27日报道,鉴于韩国经济依赖出口,韩方担心特朗普关税大棒可能冲击韩国经济。特朗普同样可能停止补贴在美设厂的外国企业,影响韩国三星电子和韩国现代汽车。

韩国经济研究所研究员李承锡(音译)说,特朗普如果真对韩国挥舞关税大棒,必然导致韩经济降温,韩国央行降息可视作“先发制人”。 据新华社

杀害57岁女中医 27岁华人被控一级谋杀

据加拿大媒体报道,11月27日,因涉嫌杀害57岁华人女中医的男子杨某(音译),警方的最新指控升级为一级谋杀和侮辱尸体罪。同时,法庭文件披露了更多案件细节。

当地警方称,今年57岁的华人女中医张某(音译)在加拿大万锦市一家健康中心上班,今年7月25日上午10点左右最后一次现身,她当天下班后没有按时回家,家人随后报警。张某失踪两天后,当地27岁华人男子杨某被警方逮捕,罪名是涉嫌绑架、非法禁锢和严重袭击致人死亡。

调查显示,张某在当天上午11点左右遭杨某绑架,杨某残忍殴打张某致其重伤死亡后,用一辆白色福特货车弃尸。

案发4天后,警方在距多伦多约两小时车程的一条乡村公路附近垃圾桶中,发现了张某的尸体。

体放入垃圾桶后,在上面覆盖了一层粪便,然后又掩盖了很多其他垃圾。

11月27日,加拿大当地警方称:“根据最新证据和调查,对杨某的指控升级为一级谋杀。”如果杨某一级谋杀罪名成立,他将面临无期徒刑,并且25年内不得申请假释。

不过,警方拒绝透露嫌疑人与受害者之间的关系。目前案件已进入司法程序,杨某的下次出庭时间定于12月下旬。

据悉,受害者张某是当地一家健康中心的中医,负责为病人提供针灸及按摩等治疗。事发当天,同楼层的一家律师事务所的律师约翰·西蒙斯曾听见尖叫声。西蒙斯的办公室就在该健康中心对面,他说自己“有时会在走廊里遇见(张某),偶尔会打招呼。她看上去总是很匆忙,但她很安静”。

当地多位华人表示认识张医生,称她人很好,对她的遇害表示非常震惊。 现代快报/现代+记者 王娟 编译